阜阳市律师协会第七届专门委员会

专业委员会目录

（一）专门委员会

1. 行业党建工作委员会

职责：统筹全市律师行业党的建设，制定和组织实施律师行业党的建设工作规划；负责落实市律师行业党委工作部署；开展行业党建工作调研，为行业党委决策提供意见建议；组织开展律师行业思想政治建设教育和党员培训等。

2.行业创新与发展工作委员会
职责：开展我市律师行业发展规划的研究、编制工作；进行行业调研，对行业短期和中长期发展目标及热点、难点问题进行前瞻性研究；统筹修订章程及重大行业规则、办法；逐步完善和规范协会管理、提升行业自律管理能力；研究、交流律师事务所建设与管理工作经验，指导和规范我市律师事务所合规管理，保障我市律师事务所持续稳定健康发展。

3.会员事务工作委员会
职责：负责统筹会员服务工作，组织落实律师行业福利、保险、体检等；管理互助基金等专项基金的使用；慰问患病律师、困难律师、病亡律师家属等，帮助申请互助基金和困难补助；办理其他会员事务，成立并联系行业工会。

负责律师执业活动年度考核；负责律师事务所、律师、律协机构与人员的奖励工作。
4.纪律工作委员会

职责：负责与惩戒工作有关的律师行业规范的起草和论证；对会员遵守职业道德和执业纪律的情况进行监督、检查；根据相关规定对会员的违规违纪行为给予处理和处分，做出处理决定，制作处分决定书；负责审查并向理事会报告市律师协会年度奖惩情况等。

5.权益保障与执业环境提升工作委员会（律师服务收费争议调解委员会）
   职责：负责法律服务市场调研等工作，协助净化法律服务市场环境；支持律师依法执业，保障律师合法权益；负责集中受理律师与依法履职保护相关的诉求；组织对人身、财产、住所安全受到威胁的律师提供援助；协调、督促落实律师权益保障措施，指导律师正确有效维护自身合法权益；加强与有关单位的交流，会同相关部门建立与律师依法履职保护相关的预警、应急和联动机制，向有关单位提出工作建议等。

规范阜阳律师服务收费行为，强化律师服务收费监管，调解律师服务收费争议。

6.参政议政和社会责任工作委员会
职责：负责团结我市律师中党代表、人大代表、政协委员、新的社会阶层人士、统战群团等力量，积极为律师的进一步参政议政创造良好的环境和条件，为国家的法治建设建言献策，并通过律师自身的努力改善执业环境，提升律师在国家政治生活中的地位。

支持和指导全市各律师事务所和律师开展公益法律服务，引导律师履行社会责任；积极构建公共法律服务体系，推进政府购买法律服务工作；研究总结律师公益法律服务的特点和机制，构建与其他机关、团体联系机制，深化与公益组织的联系。

7. 文化建设与对外交流工作委员会
职责：制定律师行业文化建设规划与计划，实施我市律师行业文化研究与指导，挖掘、提炼、提升律师文化，树立与展示优秀律师形象，构建与推广我市律师品牌，提升我市律师的竞争力和影响力，统筹对外交流活动，组织开展行业协会间交流与合作。

负责律师行业信息化建设、宣传和意识形态领域管理工作；宣传我市律师工作，树立正面形象；加强与新闻媒体的联系和合作，及时发布业内信息；负责协会网站、微信公众号的管理。

组织开展律师文艺、体育、竞赛等活动，丰富律师业余文化生活，增强行业凝聚力。

8.教育与培训工作委员会
职责：规范行业发展的政治方向与价值取向，负责律师继续教育培训理论与实践研究，统筹行业各项继续教育培训服务，开展培训教育的信息交流、业务协作和实践探索，组织律师行业思想政治业务培训及论坛交流等，引领教育培训健康发展。

9.县域律师工作委员会

职责：承担县域律师工作课题的调研，着力解决县域律师事务所发展中存在的问题；开展县域律师对外交流工作，组织县域律师进行行业管理交流、律师业务总结交流活动；制订县域律师扶持办法，助力县域律师事务所发展；制订与县域律师工作有关的行业规范，引导县域律师事务所创新管理模式，提升规范化管理水平；参与县（市）区律协联络组的建设与完善工作。

10.两公律师工作委员会

统筹公职律师、公司律师工作，研究做好两公律师的服务与管理工作；开展调研活动，推进两公律师与社会律师的互动；举办符合两公律师特点的座谈、培训与交流活动；促进两公律师在法治政府和法治社会建设中发挥更大作用。
11.青年律师工作委员会

职责：负责统筹青年律师工作，实施青年律师发展规划、计划，研究制订扶持青年律师政策；关心关注青年律师，优化青年律师成长成才环境，培养青年律师领军人才，提高青年律师的综合素质和业务能力；制订青年律师活动计划，组织开展青年律师培训、交流、文体、竞赛活动；联系团工委工作。

12.女律师与老龄律师工作委员会

促进女律师之间的交流、提高女律师的业务素质和地位；宣传女律师在社会主义法治建设过程中所作出的突出贡献；研究制订优待女律师权益保护办法，维护女律师在执业中的合法权益；联系行业妇联工作。 

研究制订老龄律师权益保护办法；组织开展有益老龄律师身心健康的活动；定期走访慰问老龄律师。

13.实习律师管理与实习律师考核工作委员会
职责：统筹管理申请律师执业人员的实习活动，指导律师事务所做好实习人员的教育、培训和管理工作；管理实习律师指导老师工作，开展实习律师专项培训，针对实习律师特点开展交流活动，加强对实习人员的职业道德与执业纪律教育；负责律所接收实习人员资格的审查、实习人员期满考核，严把律师入门关，夯实律师队伍建设基础。

14.资产管理与财务工作委员会

职责：组织编制协会年度预算方案和决算报告；就完善协会会费管理制度进行调研，为协会决策机构提供有关会费管理方面的咨询意见和建议。
（二）专业委员会
1.民事法律专业委员会

2.刑事法律专业委员会

3.公司与商事法律专业委员会

4.行政法与政府法律服务专业委员会

5.婚姻家事法律专业会员会

6.建设工程与房地产法律专业委员会

7.劳动与社会保障法律专业委员会

8.财税金融与证券保险法律专业委员会

9.乡村振兴法律专业委员会

10.破产与并购重组法律专业委员会

11.未成年人保护法律专业委员会

12.知识产权法律专业委员会

13.交通物流法律专业委员会

14.医疗与健康卫生法律专业委员会

15.企业合规管理法律专业委员会

16.涉外法律专业委员会

17.环境、资源与新能源法律专业委员会
18.诉讼、调解与仲裁法律专业委员会

19.消费者权益保护法律专业委员会


